



30多位外国友人“爱上南通”海门行 热心阿姨手把手教老外做月饼

“这是我在中国度过的第一个中秋节,我知道这是一家人在一起的日子。”9月16日上午,在海门乐颐荟老年公寓,外国小伙施万龙(中文名)开心地展示自己亲手做成的月饼。现代快报记者了解到,当天,来自美国、日本、新加坡、乌克兰、纳米比亚等多个国家的30多位外国友人参加“爱上南通”外国友人中秋文化体验海门行活动,开展志愿服务、体验中秋文化、感受非遗魅力。

严君臣 俞新美



老人教外国友人做月饼 严君臣 摄

非遗传承人教唱海门山歌

当天上午,国际文化在乐颐荟老年公寓碰撞出特别的火花。南通职业大学的纳米比亚留学生精心准备了本国的传统歌舞,并用短剧展示了传统习俗和孝老爱亲的方式。来自日本的外教们带着孩子,演唱了《北国之春》《哆啦A梦》的主题曲等,赢得了满堂喝彩。

作为东道主的老人们安排了女声独唱《今夜无眠》等中国经典歌谣。外国友人还现场跟着海门山歌非遗传承人宋卫香学唱了几句《海门山歌交关多》。85岁的朱寒尘老人现场泼墨,书写了“中秋快乐”四个大字赠送给外国友人。

随后,老人们手把手教外国友人揉面、和馅、做月饼,把当天上午的活动推向高潮。在专业厨师的指点下,大家把面团压成薄皮,裹

上对应口味的馅料,用模具压制成型,印着精美花纹的月饼就诞生了。随后月饼分批被烤制出炉,让大家品尝到了自己的劳动成果。

来自新加坡的陆婉仪是第三代华人,来到中国才一个多月。在长辈的教导下,她能说一口流利的汉语,但她对中国的许多传统节日已经有些陌生。“到了这里才知道,中秋是这么热闹的节日。”

体验传统酿酒工艺

浸米,蒸饭,压榨,蒸酒……16日下午,外国友人们走进位于海门市常乐镇的颐生文博园,实地探访体验海门特色地域文化。据介绍,颐生文博园的前身是颐生酒厂,始于1894年,由清末状元、中国著名实业家、教育家、爱国主义者张謇创办。目前,文博园正在申报国家工业遗产项目。

当天下午,外国友人饶有兴趣地参观了张謇故居、颐生酒文化博物馆、百年窖池群,现场感受了非物质文化遗产项目“颐生传统酿造工艺”。在酒文化体验馆中,外国友人愉快地参与到美酒调制中,开心地品尝佳酿。在非遗传承人的指点下,体验沈绣传统手工艺。在陶艺馆中,外国友人还亲手DIY,在揉泥、拉坯、修坯等多道工序中,充分感受陶瓷文化的深厚底蕴。

据介绍,“爱上南通”是南通市外侨办、南通市政府新闻办联合打造的在通外国人系列活动的总体品牌,通过组织外国友人积极参与系列文化、公益等活动,搭建市民与外国友人交流互动平台,帮助在通外国友人更好地融入“第二故乡”。近年来“爱上南通”品牌活动已开展了40余场,累计近千名外国友人参与。

敲开幸福门,打造“船”家福 社区党建精准定位,拉近与船民的距离

9月14日晚,在南通港闸经济开发区天生港街道泽生社区,举行船家福之夜文艺演出,表彰最美船家。

据了解,泽生社区现有户籍居民户1434户,户籍人口3451人,外来人口800余名。近年来,社区党总支准确把握船民各类需求,以“船”为主题,扎实开展“船”家福公益项目。为民祈“福”、为民谋“福”、为民造“福”,通过八个方面的“船”家福活动拉近与船民之间的距离,让爱延伸至社区每个角落。

严君臣 花宇 王秀娟

近年来,泽生社区党总支秉承“平安是福”的理念,通过开展一系列平安守护活动,精心守护居民的安全生产和生活。社区党总支每周安排专人巡查,建立四级应急预案,成立四支应急队伍,应对不可抗力可能造成的灾害,并利用社区微信公众号,在恶劣天气来临前及时向渔、船民及时发送天气、风力、水浪等相关情况,提醒其安全航行或进港避风。此外,社区党总支还联合长航公安水上消防支队,不定期对渔、船民进行水上安全、

消防知识培训,提高百姓应对突发事件自我逃生救护的能力。

泽生社区还开辟了专门的文化展厅,留存、展示与渔业相关的船家宝。社区征集了大量船上物件,为年轻一代的泽生人留下传统文化。同时,社区党总支结合渔民生活现状创作了《船工号子新唱》,使船家文化得到进一步传承。

在泽生社区,除当地船民外,还居住着一群特殊的船民,他们大部分来自安徽,在长江岸线采沙运

石,是在泽生安家的新市民。泽生社区党总支在康华苑小区举办了“敲开幸福门”“手拉手,共进步”“南北一家亲”等邻里活动,为新老泽生人的交往搭建了平台。

泽生社区党总支书记徐美芬表示,下一步,社区党总支将精准围绕船民需求,借力相关共建单位的资源和优势,系统组织开展“红色、富民、生态、平安、偷养、文化、诚信”等主题活动,力争把“船”家福项目打造成为具有特色、富有成效、广受欢迎的精品党建项目。

倒95吨废渣,缴400万修复环境

南通一家公司将95吨废渣倒在厂区河边。经检察机关的一份诉前检察建议,该公司缴纳了400万元生态环境损害修复保证金,用于修复被损害的土壤、水体。

2014年至2016年,南通市通州区某工贸有限公司在未经环评审批、无危险废物经营许可证的情况下,从事水状聚合氯化铝净水剂生产。为了省钱,该公司明知可能污染环境,仍把95吨废渣非法倾倒在该公司厂区北侧河边。经环境保护部南京环境科学研究所检验鉴定,认定该公司倾倒的废渣属危险废物,对周边环境

生态系统造成了损害。

如皋市检察院承办检察官发现,虽然该公司及主要负责人已被依法移送检察机关审查起诉,但造成的环境污染并未及时消除,涉事公司及负责人也未承担任何费用,便提出诉前检察建议。相关部门随后召开了生态环境损害赔偿磋商会议,公司负责人邢某与通州区环保局等部门达成生态环境损害赔偿协议,在预先缴纳生态环境损害赔偿保证金400万元的协议上签了字。目前,该案所涉被污染土壤地块正在修复。

严君臣 李拥军 葛明亮

借30万高利贷,给男友去“打发妻子”

男子戴俊已婚却冒充单身,通过网络认识了女子徐婷婷。两人谈婚论嫁时,徐婷婷意外发现他原来有家室。为了与妻子离婚,戴俊向徐婷婷借款30万补偿妻子。戴俊和徐婷婷结婚后,却因这笔钱争执最终离婚,法院最终判决戴俊返还徐婷婷30万元。

2014年,启东男子戴俊和徐婷婷通过网络相识相恋,但徐婷婷发现戴俊实际有家室及孩子。戴俊想与妻子离婚,但是妻子不同意,并要求戴俊对其补偿。2014年11月,

徐婷婷借了30万元高利贷交给戴俊,后者不久就与前妻协议离婚。

不久后,戴俊和徐婷婷办理了结婚登记手续。然而,婚后两人因这笔30万元的垫付款及生活琐事发生矛盾,最终离婚,并起诉到启东法院,要求戴俊返还30万元。法院审理认为,徐婷婷与戴俊的前妻之间不存在权利义务关系,最终作出前述判决,支持了徐婷婷的诉讼请求。

(文中当事人均系化名)
严君臣 倪栋威

江苏工院“神奇墨水”获全国三等奖

9月17日,中国商业联合会科学技术颁奖大会在北京召开,由江苏工程职业技术学院先进纺织工程技术中心和南通纳威数码材料有限公司共同申报,陈志华教授牵头,黄旭、张炜栋老师参与完成的科技部中小企业技术创新基金项目《产业用纺织品数码印花超细化颜料墨水》获得全国商业科技进步三等奖。

“中国商业联合会科学技术奖”是经科技部、国家科学技术奖励工作办公室批准设立,旨在表彰在全国商业行业科学研究、技术创新、成果转化、高新技术产业化中作出突

出贡献的单位和个人。

超细化颜料墨水是针对产业用纺织品数码印花进行研究与开发,在3D数码印花打印技术、绿色数码彩喷功能助剂制备技术和数码印花文创设计与应用等方面取得了重大突破,并实现项目产品应用及市场化推广。截至目前,项目技术成果申请发明专利13件,已获授权10件,发表高水平研究论文5篇;产品被认定为江苏省高新技术产品。合作企业已建成墨水生产线4套,生产能力达1000吨/年。产品在全国多省市得到推广应用,并出口欧美。 严君臣

南通宜家下调市县区提送货价格

9月15日,南通宜家举行2019新财年市场发布会,表示将进一步降低南通区域内提送货服务价格。

在发布会现场,宜家员工演绎了跨界时尚风尚秀,将家居融入服饰之美。在有趣实用的宜家设计环节,宜家室内设计经理朱绪春为现场观众诠释如何打造一个具有北欧风格的家居风格。

宜家南通商场运营经理

王晨介绍,自新财年伊始,南通宜家现已上新400多款可以彰显个人特色的秋季新品,并选择了近百余款经典受欢迎的热卖单品,推出更低价格。商场还通过调研,陆续改造多个以南通顾客居家需求为设计灵感的家居展间。在服务方面,宜家将进一步降低提送货服务价格,让消费者以更低价获得优质服务。

严君臣 花宇